

# 新民晚报 | 体育新闻

# 赛者身怀秘笈 观者大呼过瘾

## 九城置业杯大怪路子赛场内外



大怪路子决赛吸引了不少观众  
本报记者 周国强 摄

没有人能随随便便成功。即使像欢乐三打一、大怪路子休闲棋牌娱乐,亦然。  
昨天,2014年上海市市民体育大联赛九城置业杯大怪路子、欢乐三打一大奖赛总决赛在东方体育中心进行。能进入到总决赛都是过关斩将的高手。决赛悄无声息,却处处较劲角力,让观众大呼过瘾。

### 站客

大怪路子“李氏单挑赛”,两名选手,每人控制三副牌。这是一种全新的打法,由上海市休闲棋牌协会会长李文奎发明,并在此次九城置业杯大赛上首次设立比赛。第一个冠军头衔花落谁家?各路高手争夺自然激烈。

李文清身后站满人,大家低语,暗自佩服。“我小时候也是站在高手背后看打牌、研究牌技,才成为今天的冠军。”夺冠后,李文清很谦虚。

牌龄近四十年,李文清一直在研究其中奥秘。“小时候在弄堂里很多人打牌,我就专门找年长的高手,站在他们背后看人家打牌,一站就是三四个钟头,一点也不觉得累。”边看,边想,边记忆。“这副牌为何这样打”,“那副牌为何那样打”,等高手打牌结束,他还主动凑上去刨根问底。“老先生们毫无保留,讲解得很细。

这些年,李文清始终保持站在高手背后学习的习惯。现在他也成了高手。偶尔,也会有牌友站在他身后,打牌结束,也有向他请教的。每次,他会和老先生们一样,耐心传授。

### 复盘

下棋的人都爱复盘,打牌也是一样,尤其是几个牌友凑到一块,心急的,一副牌还未打完,就在牌桌上探讨起来。这,或许就是打牌的乐趣之一。

一副大边框眼镜,皮肤白皙,龚皓从事核电工程工作,看上去就是文质彬彬的脑力工作者。

欢乐三打一在市民中十分流行,打进决赛十分不易。龚皓就是跻身决赛四强的高手之一。

五年牌龄,在决赛的牌桌上,小龚绝对是晚辈。牌技如何能进步迅速?他的心得是坚持每天看五星体育的《弈棋耍大牌》节目。“现在,家里电视功能越来越多。很多人看棋牌类节目完全是为了打发时间,我看这类节目,是学习。”每次看完《弈棋耍大牌》直播,他手里要握着遥控器,让画面走走停停。“高手出牌之前,我把画面停下来,想想如果是我打,会怎么出。而一副牌,我会反复看几遍,研究出一个所以然。”

小龚说,这些年通过观看《弈棋耍大牌》直播,他已经总结出一部打欢乐三打一“秘笈”。一招一式都印在他的脑子里。这也许就是龚皓一举拿下冠军的法宝。

### 密探

大怪路子起源于上海,在老市民中印象深刻,几乎成了上海城市的一个符号,有“上海桥牌”的美誉。

周五俱乐部已经第二年来参加九城置业杯大奖赛,每次都收获颇丰。顾名思义,周五俱乐部就是周五聚在一起打牌的意思。俱乐部成员苏之伟是团队里的老大哥,每周五必到现场和十几个俱乐部成员打上几个回合。

“棋牌文化在上海遍地开花,在杨浦、虹口、徐汇,像我们这样的俱乐部还有不少。”周五俱乐部每周只聚会一次,苏之伟觉得不过瘾,他就四处“串门”。取其精华,取其长处。每次在别处学到高招,他都会和周五俱乐部的牌友分享。有时他很心急。刚从其他俱乐部回到家就拿起电话迫不及待给牌友发布“新闻”。

有了这个密探,周五俱乐部打法更加多样,也更了解沪上牌友的水平。俱乐部外出参赛,获了奖,苏之伟被大伙儿记上“一等功”……  
本报记者 张建东 钟喆



# 团体比赛讲配合 个人单挑比牌技

## 九城置业杯大怪路子大奖赛昨落幕

本报讯(记者 张建东 钟喆)昨天,2014年上海市市民体育大联赛九城置业杯大怪路子、欢乐三打一大奖赛总决赛在上海浦东东方体育中心精彩上演。九城演义/贝壳联队战胜天下一家/同城源联队,夺得总冠军及12万元奖金。

昨天,九城置业杯市民大怪路子大奖赛总决赛分三节共12副牌角逐。上午第一节4副牌,九城演义/贝壳联队表现出色,以13比2领先11分。下午第二节的4副牌,九城演义/贝壳联队发挥稳定,以18比2保持领先。但最后一节4副牌,天下一家/同城源联队发起反击,一度将比分缩小至5分。最终,九城演义/贝壳联队以29比27分险胜天下一家/同城源联队,登上了本年度总冠军的宝座。

去年夏季,由上海市象棋协会、新民晚报社、上海九城置业有限公司共同倡议并举办的九城置业杯市民大怪路子大奖赛,受到市民的普遍欢迎。今年,九城置业杯大怪路子、欢乐三打一两项大赛列入上海市市民体育大联赛行列,

市民参赛热情高涨。

今年大怪路子、欢乐三打一大奖赛的总奖金高达30万元。获得今年大怪路子大赛的冠军队和“欢乐三打一”个人前三名的选手,还将获得海南豪华游的奖励,成为市民牌迷踊跃参赛的动力。

本届九城置业杯大怪路子大奖赛设团体和李氏单挑两项比赛。团体赛由三人组合参加预选赛。与去年首届相同,决赛采用抽签配队重新组成六人一队后进行复式比赛。新增的“李氏单挑赛”更具挑战性和娱乐性,即由进入前八名的队推选队中的两名优秀牌手组队参赛。李氏单挑赛采用“一对一”复式对抗赛制。在昨天的决赛中,陈黎明/李文清组合战胜蒋贵章/虞文雄组合获得冠军。

在“欢乐三打一”决赛中,封兴生获得第一名。

本届九城置业杯市民大怪路子大奖赛由上海市象棋协会、新民晚报社、九城置业等共同举办。象棋特级大师胡荣华担任总裁判长。

# 击着相同的掌 穿着不同的衣

## 刘炜昨战上海表现出色

90比118,上海男篮昨晚客场不敌新疆队,遭遇开赛四连败。大鲨鱼的前队长刘炜面对昔日东家毫不手软,全场他贡献24分、8次助攻,成为新疆队获胜第一功臣。

终场哨声响起,早已穿上外套坐在场边观战的刘炜连忙起身,和上海队员们击掌致意,这一幕看上去是那么和谐自然。然而不同的是,与过去18年相比,这一次的刘炜的身份是大鲨鱼对手——刘炜的名字,出现在新疆队的阵容名单里,他的身上,穿着新疆队的战袍。

赛前有记者问他,战旧主有何感想,刘炜只是淡淡地表示,作为一名职业球员,“不管和谁打,都要认真打球。”然而走上球场,刘炜确实用自己的实际行动,向昔日的队友们展示了职业精神——刚开局,他就利用招牌式的半截篮率先得分,随后又沿中路强行突破,连过两名防守球员后突然一个回传,助攻布莱切轻松得手。

新疆队昨晚的确也需要刘炜的强势发挥,由于小外援克劳福德眼部过敏,迟迟未能打出状态,



面对老东家,刘炜(持球者)手下不留情  
图 CFP

尤其是首节失误连连,上海队也趁势出击,接连打出进攻高潮,在上半场的绝大多数时间内占据主动。在这样的背景下,刘炜挺身而出,首节就贡献8分。半场结束,他送出全队最高的15分。第三节还剩5分41秒,刘炜接到队友传球发动快速反击,持球一条龙奔至前场,趁对手立足未稳,刘炜在罚

球线附近急停,出手、命中。  
在刘炜的脸上,你丝毫看不出他的心态变化,每次进球之后,刘炜总是面无表情,可是所有人都明白,就算嘴上不说,刘炜必定希望用最直接的方式证明自己,证明自己依旧是本土球员之中最好的后卫,他做到了。

本报记者 李元春



上海市体育总会秘书长李伟听(左)和上海市休闲棋牌协会会长李文奎昨为协会成立揭牌  
本报记者 周国强 摄

本报讯(记者 张建东 钟喆)昨天下午,上海市休闲棋牌协会成立仪式在浦东新区东方体育中心隆重举行。象棋特级大师胡荣华、本报总编辑陈启伟、副总编辑朱国顺、上海市体育局副局长赵光圣、五星体育总经理李辉、副总经理张迅、上海棋牌运动管理中心党支部书记单霞丽等嘉宾出席。上海市体育总会秘书长李伟听、上海市休闲棋牌协会会长李文奎为协会成立揭牌。

上海是中国棋牌运动发展的重镇,新中国成立以来,培养出像陈祖德、胡荣华、常昊等一大批在全国乃至世界上具有影响力的超一流棋手。随着中国改革开放的不断深入和人民生活水平的提高,像大怪路子、欢乐三打一等健康休闲棋牌游戏越来越受到市民牌友的喜悦,并成为市民业余文化娱乐活动的重要组成部分。

为此,上海市棋牌运动管理中心、新民晚报社、五星体育、九城置业、上海海外进出口有限公司等单位联合倡议成立上海市休闲棋牌协会,其宗旨为建设智慧城市,引导全民参与、倡导健康棋牌、传承海派文化、规范项目规则、提高大众水平、丰富文化生活。

中国第一家休闲棋牌协会——上海市休闲棋牌协会的成立,标志着上海棋牌运动进入了一个新的发展阶段,必将为上海社会和谐发展起到积极的作用。

# 建设智慧城市 倡导健康棋牌 休闲棋牌有了「家」